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SİRKÜLER SAYI: 2024/165                                                     24.09.2024  

 

 

TAŞIT TANIMA BİRİMİ TAKILMA ZORUNLULUĞUNUN KAPSAMI 
GENİŞLETİLMİŞ VE BAZI ARAÇLAR ZORUNLULUK KAPSAMINDAN 
ÇIKARILMIŞTIR 
 
1 sıra no.lı Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel Tebliği 05.10.2023 tarih ve 
32330 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştı. Tebliğ ile 31.12.2024 tarihine kadar 
akaryakıt pompa tabancalarına Taşıt Tanıma Okuyucu Cihaz ile kiralama yoluyla edinilen 
veya işletmeye dahil olan ve işte kullanılan taşıtlara Taşıt Tanıma Birimi (TTB) takılması 
zorunluluğu getirilmiş ve bu zorunluluğa ilişkin usul ve esaslar belirlenmişti. Söz konusu 
tebliğe ilişkin olarak 2023/197 sayılı sirkülerimizle bilgilendirmede bulunmuştuk. 
 
21.09.2024 tarih ve 32669 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan tebliğ ile 1 sıra no.lı Ulusal 
Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel Tebliğinde aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır. 
 
1. ÖTV Kanunu’na Ekli (II) Sayılı Listedeki Taşıtlardan Kayıt ve Tescile Tabi Olanlar 
 
Yukarıda da belirttiğimiz üzere, Taşıt Tanıma Birimi (TTB) takılması zorunluluğu kiralama 
yoluyla edinilen veya işletmeye dahil olan ve işte kullanılan taşıtlara yönelik olarak 
getirilmişti. Bu defa yeni tebliğ ile; 
 

• 01.07.2025 tarihinden itibaren ilk defa iktisap edilen 4760 sayılı Özel Tüketim 
Vergisi Kanunu (ÖTVK)’na ekli (II) sayılı listedeki mallardan kayıt ve tescile tabi 
olanlara, kayıt ve tescil işlemini takip eden bir ay içerisinde,  

• Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel Tebliği (Sıra No:1)’nin 6. 
maddesinin 1. fıkrasında yer almayan taşıt tanıma sistemi kullanan taşıtlara 
ise 30.06.2025 tarihine kadar, 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3718.pdf
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TTB takılması zorunluluğu kapsamına dahil edilmiştir. 
 
Yapılan değişiklikle 01.07.2025 tarihinden itibaren ilk defa iktisap edilmiş ve ÖTVK’na ekli 
(II) sayılı listede yer alan taşıtlar, kiralama yoluyla edinilmeseler veya işletmeye dahil 
olmasalar ve işte kullanılmasalar bile TTB taktırma zorunluluğu kapsamına 
alınmışlardır. Kiralama yoluyla edinilmeyen veya işletmeye dahil olmayan ve işte 
kullanılmayan ÖTVK’na ekli (II) sayılı listede yer alan taşıtlardan 01.07.2025 tarihinden 
önce iktisap edilenler ise TTB taktırma zorunluluğuna tabi olmayacaklardır.  
 
2. Kamu İdarelerine Ait Araçlar 
 
237 sayılı Taşıt Kanunu’nun 1. maddesinin (a) fıkrasında belirtilen genel bütçeye dahil 
dairelerle, özel bütçeli idareler ve bunlara bağlı sabit ve döner sermayeli müesseseler, il 
özel idareleri, belediyeler ve bunların bağlı kuruluşları ile mahalli idare birliklerine ait 
taşıtlar TTB taktırma zorunluluğundan muaf tutulmuştur. 
 
3. Diplomatik Kuruluşlara Ait Araçlar 
 
Ayrıca, yabancı devletlerin Türkiye’deki diplomatik temsilcilikleri, konsoloslukları ve 
uluslararası anlaşmalarla vergi muafiyeti tanınan uluslararası kuruluşlar ve bunların 
diplomatik haklara sahip mensupları ile ev sahibi hükümet anlaşmaları veya ülkemizin 
taraf olduğu diğer anlaşmalar çerçevesinde Türkiye’deki uluslararası kuruluşlar ve 
bunların yönetici kadrolarında görev yapan Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olmayan 
mensuplarına ait taşıtlar da TTB taktırma zorunluluğu kapsamından çıkarılmıştır. 
 
Tebliğ, 21.09.2024 tarihi itibariyle yürürlüğe girmiştir. 
  
Saygılarımızla,  
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DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

           MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  
 
 
EK: 
Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel Tebliği (Sıra No:1)’nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 2) 
 
 
(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 
edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 
görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 
dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz 
sorumlu olmayacaktır.  
 
(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 
uzmanlarımıza yazabilirsiniz. 
 
 
Erkan YETKİNER  Tufan SEVİM  
YMM YMM 
Forvis Mazars, Ortak Forvis Mazars, Ortak 

 

 

 

 

 

 

 

 



21 Eylül 2024 CUMARTESİ Resmî Gazete Sayı : 32669 

TEBLİĞ 

Hazine ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)’ndan: 

ULUSAL TAŞIT TANIMA SİSTEMİ UYGULAMA GENEL TEBLİĞİ 

(SIRA NO:1)’NDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA 

DAİR TEBLİĞ (SIRA NO: 2) 

MADDE 1- 5/10/2023 tarihli ve 32330 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi 

Uygulama Genel Tebliği (Sıra No:1)’nin 6 ncı maddesine birinci fıkrasından sonra gelmek üzere aşağıdaki fıkralar 

eklenmiş ve diğer fıkra buna göre teselsül ettirilmiştir. 

“(2) 1/7/2025 tarihinden itibaren ilk defa iktisap edilen 6/6/2002 tarihli ve 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi 

Kanununa ekli (II) sayılı listedeki mallardan kayıt ve tescile tabi olanlara kayıt ve tescil işlemini takip eden bir ay 

içerisinde, birinci fıkra kapsamında yer almayan ve taşıt tanıma sistemi kullanan taşıtlara ise 30/6/2025 tarihine kadar 

TTB takılması zorunluluğu getirilmiş olup, bu zorunluluk için birinci fıkrada yer alan usul ve esaslar uygulanır. 

(3) 5/1/1961 tarihli ve 237 sayılı Taşıt Kanununun 1 inci maddesinin (a) fıkrasında belirtilen genel bütçeye dâhil 

dairelerle, özel bütçeli idareler ve bunlara bağlı sabit ve döner sermayeli müesseseler, il özel idareleri, belediyeler ve 

bunların bağlı kuruluşları ile mahalli idare birliklerine ait taşıtlar bu maddede belirtilen zorunluluk kapsamında değildir. 

(4) Yabancı devletlerin Türkiye’deki diplomatik temsilcilikleri, konsoloslukları ve uluslararası anlaşmalarla 

vergi muafiyeti tanınan uluslararası kuruluşlar ve bunların diplomatik haklara sahip mensupları ile ev sahibi hükümet 

anlaşmaları veya ülkemizin taraf olduğu diğer anlaşmalar çerçevesinde Türkiye’deki uluslararası kuruluşlar ve bunların 

yönetici kadrolarında görev yapan Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olmayan mensuplarına ait taşıtlar bu maddede 

belirtilen zorunluluk kapsamında değildir.” 

MADDE 2- Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 3- Bu Tebliğ hükümlerini Hazine ve Maliye Bakanı yürütür. 

  

 




